

今日济南

2014.1.28

星期二

济南天气

今天:晴,0℃~8℃

明天:晴,4℃~13℃

(济南气象台提供)

2013年济南市GDP5230.19亿元

同比增长9.6%

本报1月27日讯(见习记者 徐瀚云) 据济南市统计局27日发布的数据,2013年,经初步核算,济南市实现生产总值5230.19亿元,增长9.6%。其中,第一产业增加值284.71亿元,增长3.9%;第二产业增加值2053.24亿元,增长10.1%;第三

产业增加值2892.24亿元,增长9.7%,主要经济指标均达到或超过全省平均水平,全市经济运行呈现“平稳向好”的态势。

1-12月份,济南居民消费价格累计同比上涨2.8%,12月份上涨1.4%。1-12月份,全市工业生产者

出厂价格同比下降1.2%,12月份下降0.1%;工业生产者购进价格同比下降2.2%,12月份下降1.4%。城市居民人均可支配收入35648元,增长9.5%;农民人均纯收入13247.6元,增长12.4%。

全市地方公共财政预算收入

482.1亿元,同比增长13.9%。地方公共财政预算支出522.3亿元,增长13.2%。截至2013年12月末,全市金融机构本外币各项存款余额10925.8亿元,同比增长10.4%。金融机构本外币各项贷款余额9211.2亿元,同比增长6.7%。

工业经济方面,全年规模以上工业增加值1520亿元,同比增长11.34%。固定资产投资方面,全年累计完成投资额2638.3亿元,同比增长20.7%。国内贸易方面,全年社会消费品零售总额2633.9亿元,同比增长13.4%。

春节期间省城天气唱“晴歌”

大年初一16℃,初三起气温明显下降

本报1月27日讯(记者 孟燕) 这个冬天的气温似乎一直“居高不下”。40年来最暖元旦,小年那天也是15年来同期最暖。冬天已经过去了大半,“暖冬”或成定局。

还有3天就迎来春节了,年味也越来越浓。大多数市民或在抓紧忙完手头的工作,准备年货,或者已经踏上了返乡的路途。到了年根儿,“回家”是最强烈的愿望了。根据济南市气象台的预报,本周省城仍

没有明显降水,同时气温还较高。

27日,济南最高温12.4℃,这个温度像是在“数九寒天”里的春天。“这个冬天还没有正儿八经下场雪呢,一点都没有冬天的样子。”市民李女士感慨。从2013年12月18日那场小雪过后,省城一直没有明显降水,气温较高,天气也比较干燥。春节前也是降雪无望,不少市民开始期盼着春节后能正儿八经地下场雪。

省城“温暖如春”的感觉将一直持续到春节。12℃、16℃、11℃,这是济南气象台预报的除夕,大年初一和初二的最高温,我们将迎来一个春天般温暖的春节。新年一到,春天就马不停蹄赶来了!不过,大年初三开始,气温将有明显下降。

28日白天晴间多云,北风3~4级逐渐减弱到2~3级,最低气温-4℃~0℃,最高气温8℃左右。

28日夜间到29日晴间多云,南风4级,阵风6~7级,最低气温-5℃~0℃,最高气温13℃左右。

30日晴,北风3级,最低气温-1℃~4℃,最高气温12℃左右。

31日多云转阴,南风3级,气温3℃~16℃。

2月1日多云转晴,南风短时北风2~3级,气温略有下降。

2月2日~3日晴间多云,北风3~4级,气温明显下降。

纪委巡视监督今年全覆盖

本报1月27日讯(记者 刘雅菲 葛亮) 27日,济南市纪委十届四次全会召开。济南市委书记王敏强调,要深入学习贯彻中央纪委、省纪委全会精神,明确任务,强化措施,加强领导,严格落实党风廉政建设责任制,努力取得党风廉政建设和反腐败斗争的新成效。

王敏在讲话中指出,过去的一年,济南各级党组织坚决贯彻落实中央和省的决策部署,深入贯彻落实中央八项规定,切实加强机关作风建设,坚决纠正“四风”,狠抓专项整治,大力治理“庸懒散”问题;坚持有案必查、有腐必惩,“老虎”、“苍蝇”一起打,查处了一批大案要案和发生在群众身边的腐败案件;加强党风廉政教育,严格落实领导干部述职述廉、廉政谈话等制度,加强对各级领导班子和领导干部的监督;加强和改进巡视工作,发现和纠正了一批问题,取得了良好效果。

王敏强调,新的一年,要落实重大改革举措,强化制度保障。完善纪律检查工作双重领导体制,强化上级纪委对下级纪委的有效领导,做到查办腐败案件以上级纪委领导为主,各级纪委书记、副书记的提名和考察以上级纪委会同组织部门为主,增强各级纪委监督权的相对独立性和权威性;加强纪委派驻监督和巡视监督,加大巡视力度,做到对县(市)区和市直部门、企事业单位全覆盖;继续推进党务、政务、司法公开和各领域办事公开,推行政府及其工作部门权力清单制度;在各项改革举措中体现惩治和预防腐败要求,做到全面深化改革与防范腐败同步考虑、同步部署、同步实施。

要深入推进作风建设,持之以恒纠正“四风”。继续抓住元旦、春节、“两会”、五一、端午、中秋、国庆等重要时间节点,严肃查处违纪违规行为。加大案件查办力度,严肃查办发生在领导干部和领导干部中的贪污贿赂、买官卖官、腐化堕落、失职渎职等违纪违法案件,严肃查办发生在重点领域、关键环节和群众身边的腐败问题;坚持抓早抓小、治病救人,对党员干部身上的问题早发现、早提醒、早纠正、早查处。加强专项治理,加大惩戒问责力度,切实解决群众反映强烈的突出问题,对存在不正之风的地方和单位要限期整改,对典型案件点名道姓通报批评,对违纪违法的要严肃追究责任。

抽红包过大年

春节临近,金街泉城路进入最忙的阶段。27日,一商家在门口设立红包树招徕顾客,图为顾客正在兴致勃勃抽奖。

本报记者 周青先 摄



新电车上路了

今年将报废80余辆,打造“U”形电车走廊

本报1月27日讯(记者 孟燕) 27日上午,101路、102路新电车正式上路,票价一元不变。据悉,2014年还将报废80余辆旧电车,打造二环西路、北园大街、二环东路“U”形无轨电车走廊。

“终于赶在过年前提前坐上了新电车了。”27日上午9点多,首辆新电车刚开出停车场,就引来了不少市民围观。在济南大学站候车的市民孙先生特地一早起来体验一下新电车。

“新电车的座椅是软包的,不像老电车是塑料的,冬天坐着屁股凉。”孙先生表示,新电车座椅更舒适,内部设计也是“高

端大气上档次”。“最重要的是有空调了,夏天坐车更舒服了。”

电车第一批驾驶员刘新利赶在退休前开上了新车。“我开101路电车30多年了,跟我一批的驾驶员都退休了,今年4月份我也要退休了,没想到退休前还能开上新电车。”他感慨地告诉记者,新电车线杆能自动升降,脱杆能走10公里,车辆在制动时还能对制动能量进行回收,给车载动力电机组充电,“现在这车越来越先进了。”

近期将有40辆新双源无轨电车陆续投入101、102路。济南公交相关负责人介绍,济南目前共有101路、102路、103路、

104路4条电车线路,共140余辆旧电车。“2014年济南将报废80辆旧电车,剩余旧车也将陆续淘汰。”该负责人表示,等旧电车全部报废后,届时可能会拿出一辆车作为电车展览馆,对一些老照片、老电车设备等进行展览。

据介绍,2014年,济南将打造二环西路、北园大街、二环东路“U”形无轨电车走廊,未来济南还将建设纬十二路、纬二路、二环南路、凤凰路、历山路无轨电车系统。根据规划,济南2017年将形成“6环9射”电车网络,电车线路总长度达304.3公里。



27日,102路新电车上路。

本报记者 孟燕 摄